
 

Regione  Puglia 
AREA POLITICHE PER LO SVILUPPO RURALE 

SERVIZIO ALIMENTAZIONE 
________________________________ 

 

Determinazione del Dirigente del Servizio Alimentazione 
 
 

N. 135/ALI  di registro delle determinazioni   
 
Codice CIFRA 155/DIR/2013/00135 
 
OGGETTO:D.M. 26 febbraio 2002 articolo 2 comma 2 lettera d). Concessione della 
maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata per la 
zootecnia e per le colture arboree ed erbacee, a causa della siccità nei  territori delle province di 
Bari, Bat, Foggia, Brindisi e Lecce,  limitatamente all’anno 2013. 
Modifica ed integrazione della determinazione dirigenziale n. 119/ALIdel 14/10/2013 relativa al 
territorio della provincia di Taranto. 
 
L'anno 2013 addì28  del mese di Novembre in Bari, nella Sede dell’Area  Politiche per lo Sviluppo 
Rurale, Servizio Alimentazione, Lungomare Nazario Sauro n. 43 – BARI, l’A.P. “ Servizi al 
Territorio”, sulla base dell’istruttoria effettuata,riferisce alla  Dirigente del Servizio Alimentazione:              

 il D.M. del 14/12/2001 n. 454 ha regolamentato le modalità di gestione dell’agevolazione fiscale 
per gli oli minerali impiegati nei lavori agricoli, orticoli, in allevamento, nella silvicoltura e 
piscicoltura e nella florovivaistica; 

 il D.M. 26.02.2002 “Determinazione dei consumi medi dei prodotti petroliferi impiegati in 
lavori  agricoli, orticoli, in allevamento, nella silvicoltura e piscicoltura e nelle coltivazioni 
sotto serra ai fini dell’applicazione delle aliquote ridotte o dell’esenzione dall’accisa” ha 
determinato, all’allegato 1, i consumi medi di gasolio da ammettere all’impiego agevolato in 
lavori agricoli, orticoli, in allevamento, nella silvicoltura, piscicoltura e nelle coltivazioni sotto 
serra. L’art. 2 del medesimo decreto ministeriale “ maggiorazione dei consumi”, al comma 2 
lettera d) prevede la possibilità per le Regioni e Province autonome di concedere dette 
maggiorazioni anche per “ siccità e alluvioni”; 

 le Organizzazioni professionali agricole ( Cia, Coldiretti, Confagricoltura, Copagri) di Puglia, 
con propria nota acquisita agli atti in data 7/11/2013hanno richiesto “la  concessione della 
maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata, a 
causa della siccità, limitatamente all’anno 2013, per i  territori delle province di Bari, Bat, 
Foggia, Brindisi e Lecce”; 

 il Comune di Cerignola, con propria nota prot. 24673 del 29/10/2013 ha chiesto un 
“supplemento di assegnazione del carburante agricolo agevolato per le operazioni di 
irrigazione delle colture ortive ed arboree al fine di evitare danni alle colture medesime”; 

 a seguito di tali note si è proceduto ad interessare gli Uffici regionali “Uffici Provinciali 
Agricoltura”, competenti per territorio, al fine di acquisire apposite relazioni sulle richieste, ivi 
compresi propri motivati pareri. Gli uffici interessati, hanno relazionato come segue: 
- Ufficio Provinciale Agricoltura per i territori della Province di Bari e BAT:  
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“si ritiene che per le irrigazioni effettuate con motopompa alle colture dell’olivo ( da olio e 
da mensa) ed alle ortive estive ripetute, possa essere concessa una maggiorazione di 
carburante agricolo ad accisa agevolata. Inoltre si ritiene possa concedersi una 
maggiorazione anche per il carburante impiegato nel trasporto di acqua per l’abbeveraggio 
del bestiame nelle aziende zootecniche”; 

- Ufficio Provinciale Agricoltura per il territorio della Provincia di Brindisi:  
“ si ritiene per i fruttiferi, gli oliveti, i vigneti da tavola, le foraggere ( quali mais, sorgo, 
erba medica ecc.) e tutte le ortive in atto possa essere concessa la maggiorazione di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata limitatamente alle 
operazioni di zappatura del terreno. Per il settore zootecnico si ritiene possa concedersi la 
maggiorazione dell’accredito d’imposta limitatamente al carburante impiegato nel 
trasporto di acqua, con mezzi aziendali,  per l’abbeveraggio del bestiame nelle aziende 
zootecniche”; 

- Ufficio Provinciale Agricoltura per il territorio  della Provincia di Foggia:  
“ si ritiene che per le irrigazioni effettuate con motopompa alle colture finocchi, asparago, 
melanzana, cavolfiore, cavolo di Bruxelles, broccoletto di rapa, granturco, sorgo, erbai 
poliennali, oliveti da olio e da mensa si possa concedere la maggiorazione dell’accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata, nel mentre per le lavorazioni di 
preparazione del letto di semina  autunnale dei cereali per granella ( grano duro, avena, 
orzo, grano tenero) si possa concedere la maggiorazione richiesta solo per le operazioni 
preparatorie di base”; 

- Ufficio Provinciale Agricoltura per il territorio  della Provincia  di Lecce:  
“ si ritiene possa concedersi la maggiorazione richiesta per le seguenti colture –arboree ( 
agrumeti, oliveti ) solo per le operazioni di zappatura; erbacee (mais, sorgo, erba medica) 
relativamente ai lavori di aratura/zappatura; ortive da pieno campo solo per l’irrigazione. 
Si ritiene inoltre potersi concedere la maggiorazione per la zootecnia, limitatamente al 
trasporto di acqua, con mezzi aziendali,  per l’abbeveraggio degli animali”; 

 per quanto innanzi esposto si ritiene di dover concedere la maggiorazione dell’accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata per le aziende del territorio delle 
province di Bari – BAT – Brindisi – Foggia – Lecce e per l’anno 2013, per le colture ed 
allevamenti di seguito indicati e  nei modi e nelle quantità come appresso riportate: 
a) Province di Bari e BAT:  

Colture arboree:oliveti da mensa e da olio 
Colture erbacee: ortive estive ripetute 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ irrigazione” e per le 
colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle 
aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato 
di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate 
permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

b) Provincia di Brindisi: 
Colture arboree: fruttiferi, oliveti da olio, vigneti da tavola 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)  ed ortive in atto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
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Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

c) Provincia di Foggia: 
Colture arboree: oliveti da olio e da mensa 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica, erbai poliennali, granturco)   
Ortive: finocchi, asparago, melanzana, cavolfiori, cavolo di Bruxelles, broccoletto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ irrigazione”e per le colture 
di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  
punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Cereali da granella. 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ preparazioni di base”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ preparazioni di base”. 

d) Provincia di Lecce: 
Colture arboree: oliveti da olio, agrumeti 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)   
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
Colture ortive in pieno campo: maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 
alle voci “ irrigazione”e per le colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile 
esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed 
abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione 
e siano collegate permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda 
autorizzati. 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 con determina dirigenziale n. 119/ALI del 14/10/2013, esecutiva, a seguito di istruttoria 
effettuata dall’Ufficio Provinciale Agricoltura di Taranto, fu concesso, per le aziende agricole 
della provincia di Taranto, la maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del 
carburante ad  accisa agevolata pe le seguenti operazioni colturali e per le colture come di 
seguito indicate: 
- colture arboree: agrumeti, oliveti, vigneti da tavola, maggiorazione del 20% dei quantitativi 

di accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal 
D.M. 26/2/2002 alle voci “ zappatura ed altri lavori al terreno”. Ovviamente il beneficio è 
concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita istanza a portale 
UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni 
di “ zappatura ed altri lavori al terreno”; 
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- colture erbacee: mais, sorgo, erba medica ecc. , maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. Ovviamente il beneficio è concedibile 
esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB  ed 
abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature  utili alle operazioni di “ 
aratura/zappatura”; 

- colture ortive: per le ortive in pieno campo, in atto nel mese di Settembre 2013, 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ irrigazione”. Ovviamente 
il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita 
istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature  
utili alle operazioni di “ irrigazione” e che  siano permanentemente collegati a punto fisso di 
presa di acqua o a pozzo di falda realizzato in applicazione delle norme vigenti o che 
prelevino da apposita cisterna realizzata con regolare concessione edilizia e collegata a 
punto fisso di presa di acqua ; 

- zootecnia: allevamenti bovini/ovicaprini maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 con successiva nota del 07/11/2013, l’ufficio Provinciale Agricoltura di Taranto,in riferimento 
alla predetta determinazione 119/ALI, ha specificato che limitatamente alle produzioni arboree 
con frutti pendenti ( agrumeti, oliveti, vigneti da tavola ) nonché per le colture erbacee (mais, 
sorgo, erba medica) era indispensabile concedere il supplemento del beneficio per le operazioni 
di irrigazione, anziché di aratura/zappatura; 

 con il presente atto, accogliendo la proposta dell’UPA Taranto, si propone di concedere la 
maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata per 
l’irrigazione delle colture (agrumeti, oliveti, vigneti da tavola, mais, sorgo, erba medica )  pari al 
15% dei quantitativi di accredito d’imposta come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ 
irrigazione” e per le colture di cui innanzi, in aggiunta a quanto concesso con la predetta 
determinazione dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva. Ovviamente il beneficio è concedibile 
esclusivamente a quelle aziende che hanno già presentato istanza ai sensi della predetta 
determina dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva, e che presenteranno apposita ulteriore istanza a 
portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature  utili alle 
operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  punti fissi di   presa di acqua o a 
pozzo di falda realizzato in applicazione delle norme vigenti o che prelevino da apposita 
cisterna realizzata con regolare concessione edilizia e collegata a punto fisso di presa di acqua. 
Per le aziende agricoledella provincia di Taranto che non hanno, ancora presentato istanza ai 
sensi della determinazione dirigenziale 119/ALI, esecutiva, le stesse potranno presentare la 
richiesta di beneficio richiedendo, contestualmente, sia la maggiorazione per le operazioni di 
zappatura ed altri lavori al terreno così come determinati con la determinazione 119/ALI, come 
anche per l’irrigazione. 

 Essendo stata espletata l’istruttoria  del presente provvedimento dall’A.P. “ Servizi al 
Territorio”  con parere favorevole, si propone alla  Dirigente del Servizio Alimentazione, di 
approvare quanto innanzi riportato e di concedere, alle aziende agricole delle province di Bari, 
BAT, Brindisi, Foggia, Lecce che ne faranno richiesta e che hanno già ottenuto la concessione 
del beneficio con l’originaria istanza “ Modello Unico per l’anno 2013”e per le medesime 
particelle, la maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa 
agevolata nel modo che segue:  

 Province di Bari e BAT:  
Colture arboree: oliveti da mensa e da olio  
Colture erbacee: ortive estive ripetute 
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maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ irrigazione” e per le 
colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle 
aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato 
di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate 
permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 Provincia di Brindisi: 
Colture arboree: fruttiferi, oliveti da olio, vigneti da tavola 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)  ed ortive in atto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 Provincia di Foggia: 
Colture arboree: oliveti da olio e da mensa 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica, erbai poliennali, granturco)   
Ortive: finocchi, asparago, melanzana, cavolfiori, cavolo di Bruxelles, broccoletto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ irrigazione”e per le colture 
di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  
punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Cereali da granella. 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ preparazioni di base”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ preparazioni di base”. 

 Provincia di Lecce: 
Colture arboree: oliveti da olio, agrumeti 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)   
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
Colture ortive in pieno campo: maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 
alle voci “ irrigazione”e per le colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile 
esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed 
abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione 
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e siano collegate permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda 
autorizzati. 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 Provincia di Taranto: 
Colture arboree: agrumeti, oliveti, vigneti da tavola 

Colture erbacee: mais, sorgo, erba medica 
maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata per 
l’irrigazione delle colture (agrumeti, oliveti, vigneti da tavola, mais, sorgo, erba medica )  
pari al 15% dei quantitativi di accredito d’imposta come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle 
voci  “ irrigazione” e per le colture di cui innanzi, in aggiunta a quanto concesso con la 
predetta determinazione dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva. Ovviamente il beneficio è 
concedibile esclusivamente a quelle aziende che hanno già presentato istanza ai sensi della 
predetta determina dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva, e che presenteranno apposita ulteriore 
istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature  
utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  punti fissi di   presa 
di acqua o a pozzo di falda realizzato in applicazione delle norme vigenti o che prelevino da 
apposita cisterna realizzata con regolare concessione edilizia e collegata a punto fisso di 
presa di acqua. Per le aziende agricole della provincia di Taranto che non hanno, ancora 
presentato istanza ai sensi della determinazione dirigenziale 119/ALI, esecutiva, le stesse 
potranno presentare la richiesta di beneficio richiedendo,contestualmente, sia la 
maggiorazione per le operazioni di zappatura ed altri lavori al terreno così come determinati 
con la determinazione 119/ALI, come anche per l’irrigazione. 

ADEMPIMENTI CONTABILI  DI CUI ALLA L. R. N. 28/01 E SUCCESSIVE MODIFICHE 
ED INTEGRAZIONI. 

Il presente provvedimento non comporta alcun onere a carico del bilancio regionale. 
Il sottoscritto attesta  che il procedimento istruttorio affidato è stato espletato nel pieno rispetto della 
vigente normativa regionale, nazionale e comunitaria e che il presente schema di  provvedimento, 
dallo stesso predisposto  ai fini dell’adozione dell’atto, è conforme alle risultanze istruttorie. 
AP “Servizi al Territorio”  F.to (Dott. Nicola Tedone) ___________________________ 
 

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO ALIMENTAZIONE 
Vista la proposta formulata dall’ A.P. “ Servizi al Territorio” del  Servizio Alimentazione; 
Visto il decreto legislativo n. 29 del 03.02.1993 e successive modifiche ed integrazioni; 
Vista la legge regionale n. 7 del 04.02.1997; 
Vista la direttiva emanata con deliberazione di Giunta Regionale n. 815/07, esecutiva; 
Ritenuto di condividere  le motivazioni riportate nel testo della proposta; 

DETERMINA 
di  fare propria la proposta dell’ A.P. “ Servizi al Territorio” del medesimo servizio  che qui di 
seguito si intende come integralmente trascritta; 
di approvare le risultanze dell’istruttoria definitiva richiamata nelle premesse, con la proposta in 
essa contenuta e di concedere, alle aziende agricole delle province di Bari, BAT, Brindisi, Foggia, 
Lecce che ne faranno richiesta e che hanno già ottenuto la concessione del beneficio con l’originaria 
istanza “ Modello Unico per l’anno 2013” e per le medesime particelle, la 
maggiorazionedell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come di 
seguito riportato: 
 Province di Bari e BAT:  

Colture arboree: oliveti da mensa e da olio  
Colture erbacee: ortive estive ripetute 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ irrigazione” e per le 



7 
 

colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle 
aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato 
di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate 
permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 Provincia di Brindisi: 
Colture arboree: fruttiferi, oliveti da olio, vigneti da tavola 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)  ed ortive in atto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

 Provincia di Foggia: 
Colture arboree: oliveti da olio e da mensa 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica, erbai poliennali, granturco)   
Ortive: finocchi, asparago, melanzana, cavolfiori, cavolo di Bruxelles, broccoletto 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ irrigazione”e per le colture 
di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  
punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda autorizzati. 
Cereali da granella. 
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alla voce “ preparazioni di base”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ preparazioni di base”. 

 Provincia di Lecce: 
Colture arboree: oliveti da olio, agrumeti 
Colture erbacee: foraggere( mais, sorgo, erba medica)   
maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito d’imposta per il tramite del carburante 
ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle voci “ aratura/zappatura”. 
Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che presenteranno 
apposita istanza a portale UMA WEB  ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed 
attrezzature  utili alle operazioni di “ aratura/zappatura”; 
Colture ortive in pieno campo: maggiorazione del 20% dei quantitativi di accredito 
d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 26/2/2002 
alle voci “ irrigazione”e per le colture di cui innanzi. Ovviamente il beneficio è concedibile 
esclusivamente a quelle aziende che presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed 
abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature utili alle operazioni di irrigazione 
e siano collegate permanentemente a  punti fissi di  prelievo di acqua da pozzi di falda 
autorizzati. 
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Zootecnia : allevamenti bovini/ovicaprini - maggiorazione del 20% dei quantitativi di 
accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata come indicati dal D.M. 
26/2/2002. Ovviamente il beneficio è concedibile esclusivamente a quelle aziende che 
presenteranno apposita istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere 
mezzi aziendali idonei al trasporto di acqua (trattrici e carribotte) e che dimostrino di aver 
prelevato acqua per la zootecnia da punti di  presa a ciò autorizzati; 

di approvare le risultanze dell’istruttoria definitiva richiamata nelle premesse, con la proposta in 
essa contenuta e di concedere, alle aziende agricole delle province di Taranto che ne faranno 
richiesta e che hanno già ottenuto la concessione del beneficio con l’originaria istanza “ Modello 
Unico per l’anno 2013” e per le medesime particelle, la maggiorazione dell’accredito d’imposta per 
il tramite del carburante ad accisa agevolata come di seguito riportato: 
 Provincia di Taranto: 

Colture arboree: agrumeti, oliveti, vigneti da tavola 
Colture erbacee: mais, sorgo, erba medica 

maggiorazione dell’accredito d’imposta per il tramite del carburante ad accisa agevolata per 
l’irrigazione delle colture (agrumeti, oliveti, vigneti da tavola, mais, sorgo, erba medica )  
pari al 15% dei quantitativi di accredito d’imposta come indicati dal D.M. 26/2/2002 alle 
voci  “ irrigazione” e per le colture di cui innanzi, in aggiunta a quanto concesso con la 
predetta determinazione dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva. Ovviamente il beneficio è 
concedibile esclusivamente a quelle aziende che hanno già presentato istanza ai sensi della 
predetta determina dirigenziale n. 119/ALI, esecutiva, e che presenteranno apposita ulteriore 
istanza a portale UMA WEB ed abbiano già dichiarato di possedere mezzi ed attrezzature  
utili alle operazioni di irrigazione e siano collegate permanentemente a  punti fissi di   presa 
di acqua o a pozzo di falda realizzato in applicazione delle norme vigenti o che prelevino da 
apposita cisterna realizzata con regolare concessione edilizia e collegata a punto fisso di 
presa di acqua. Per le aziende agricole della provincia di Taranto che non hanno, ancora 
presentato istanza ai sensi della determinazione dirigenziale 119/ALI, esecutiva, le stesse 
potranno presentare la richiesta di beneficio richiedendo,contestualmente, sia la 
maggiorazione per le operazioni di zappatura ed altri lavori al terreno così come determinati 
con la determinazione 119/ALI, come anche per l’irrigazione; 

di stabilire che copia del presente provvedimento deve essere comunicata al Ministero delle 
Politiche Agricole Alimentari e Forestali; 
di disporre che copia del presente provvedimento sia pubblicato sul portale 
www.uma.regione.puglia.it .  
Il presente atto, composto di n. 9 facciate, vidimate e timbrate, è stato redatto in unico originale che 
sarà conservato agli atti del Servizio Alimentazione. 
Una copia conforme all’originale sarà trasmessa al Segretariato della Giunta Regionale.  
Copia all’Assessore alle Risorse Agroalimentari e copia al Servizio proponente. 
Non viene trasmesso al Servizio Bilancio e Ragioneria in quanto non comporta adempimenti 
contabili. 
Il presente provvedimento sarà pubblicato all’albo istituito presso il Servizio Alimentazione. 
    LA   DIRIGENTE   
DEL SERVIZIO ALIMENTAZIONE 
F.to (Dott.ssa Rosa Fiore) 
 
 
 
 
Ai  sensi dell’art. 16, comma 3, del D.P.G.R. n. 161 del 22.02.2008, il presente provvedimento 
viene pubblicato all’albo di questo Servizio per 10 ( dieci ) giorni lavorativi. 
Si certifica l’avvenuta pubblicazione dal   28/11/2013   al 11/12/2013 
 
Il Dirigente 
 

http://www.uma.regione.puglia.it/
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